
Ata da 43ª Sessão Ordinária, do 1° Período Legislativo Ordinário, da 1º Sessão 

Legislativa, da 18ª Legislatura, realizada no dia 01/12/2025 (primeiro de dezembro de 

dois mil e vinte e cinco), no Plenário Jurceu Sakuma, sob a presidência do Vereador 

Irineu Manfrin e secretariado pelo Vereador Bruno Alves Miranda. Às dezoito horas 

e trinta minutos, foi registrada a presença dos seguintes Vereadores: Alaerte Rodrigues 

dos Santos, Alexandre Nunes Benedito, Antônio Pedro da Silva, Bruno Alves 

Miranda, Claudino de Oliveira Lino, Irineu Manfrin, João Carlos Santana, Lucas 

Manoel Prudêncio de Brito e Paulo Roberto Muniz. Ausente o Vereador. Havendo 

número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão. Inicialmente o Sr. Presidente 

Irineu Manfrin convidou todos a se levantarem para ouvir uma mensagem da Sagrada 

Escritura, que se encontra em Colossenses, capítulo 3, versículos 13-15 a leitura foi 

realizada pelo Vereador Antônio Pedro da Silva. Logo após foi submetida à apreciação do 

Plenário a Ata da 41ª Sessão Ordinária realizada no dia de dois mil e vinte e cinco, sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, 

nobre Vereador Bruno Alves Miranda, a proceder à leitura do Expediente, para a sessão 

de hoje, no qual consta: 01 – Ofício n.º 316/2025 do Prefeito Municipal, em resposta ao 

Requerimento n.º 31/2025 do Vereador Claudino de Oliveira Lino. 02 – Projeto de 

Resolução n.º 163/2025 da Mesa Executiva, que dispõe sobre abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento da Câmara Municipal. Para análise e parecer das 

comissões pertinentes. 03 – Indicação n.º 173/2025 do Vereador Paulo Roberto Muniz, 

no qual solicita ao Executivo Municipal que determine à secretaria ou setor competente 

a adoção de providências urgentes quanto à fiação excedente e abandonada nos postes, 

deixada por empresas prestadoras de serviços de internet. Ressalta-se que a situação 

representa risco à segurança da população, sendo que, somente na última semana, duas 

pessoas foram atendidas no Pronto Atendimento 24 horas após sofrerem acidentes 

provocados por esses fios soltos. 04 – Indicação n.º 174/2025 do Vereador João Carlos 

Santana, no qual solicita ao Prefeito Municipal que sejam adotadas as seguintes 

providências: 1. Instalação de placas de sinalização nas proximidades da Ponte do Rio do 

Campo, em ambos os sentidos da via, indicando ponte estreita e/ou curva seguida de 

ponte, conforme a necessidade técnica do local. 2. Realização de manutenção corretiva 

na subida da estrada logo após a referida ponte, promovendo melhorias que garantam 

segurança e melhor trafegabilidade, especialmente para veículos de maior porte. 05 – 

Indicação n.º 175/2025 do Vereador Claudino de Oliveira Lino, no qual reitera o envio 

deste expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, indicando que, observadas as 

disposições legais e no exercício de sua discricionariedade administrativa, seja 

determinado ao setor competente o restabelecimento da iluminação do Estádio Municipal. 

Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra para os inscritos no Grande Expediente. 

Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Paulo Roberto Muniz: Desejou boa 

noite a todos. Parece que é uma coisa simples, mas gostaria falar sobre a minha indicação 

n° 173/2025. É que várias pessoas têm nos procurado, é uma coisa bem complicada, é 

sobre a fiação, acredito que todos percebem na rua, nos nossos postes, que o pessoal da 

internet vem arrumar a instalação, eles trocam os fios, mas não se preocupam com o resto 

de fio que ficam, isso é uma arma, é um perigo, dentro de uma semana, foi registrado, 

duas pessoas, mas foram três pessoas atendidas no 24 Horas, que se acidentaram com 

esses fios, muito perigoso, esses motoqueiros que trabalham à noite entregando os 

lanches, o pessoal que anda de bicicleta  na rua pode ser acidentado, é uma coisa muito 

grave, ontem estava andando na cidade, perto do cemitério, estava vendo, quase todos os 



postes têm um fio pendurado, eles trocam a fiação, mas não se preocupam com o restante 

de fio, e aquilo é uma arma, se não me engano, semana passada, um jovem em Maringá 

foi degolado com fio pendurado, gostaria de deixar um alerta ao nosso Prefeito Municipal 

que tome providências, que chame, notifique esse pessoal das prestadoras de serviço, que 

façam reunião com eles, alertem que esses restos de fio sejam retirados, não deixem 

pendurados em poste, que é uma armadilha, inclusive, tem duas funcionárias nossas do 

24 Horas que foram atingidas por esses fios, ela estava andando atrás de um trator, o trator 

passou, levou o fio, o fio voltou e pegou ela, derrubou da bicicleta, machucou, precisou 

encaminhar para Campo Mourão para Raio-X, é muito grave, parece que é brincadeira, 

mas não é, acho que é uma coisa que deve ser atendida com urgência, o prefeito notificar, 

chamar a atenção para que seja retirado. Também gostaria de falar sobre o Pedala Paraná, 

que foi realizado no dia 23/11, no domingo passado, que foi muito bom, várias equipes 

de várias cidades estiveram conosco, foi um evento maravilhoso, gostaria de parabenizar 

a todos que participaram, que realizaram esse evento, o pessoal que organizou, a Dayane, 

o Juliano, a Paula, os demais pessoal que estava organizando, foi excelente, o Prefeito 

Marcos Lopes que colaborou muito, o vice-prefeito Jarrão, e, para a alegria nossa, aqui 

de Peabiru, participamos em massa nosso grupo e recebemos troféu de maior organização 

dos uniformes, e  melhor ainda, o pedal era de 30km e 50 km, iria fazer o de 50, mas não 

fiz porque ia trabalhar à noite, e é muito cansativo, fiz o de 30km e cheguei em primeiro 

lugar, o segundo lugar chegou 12 minutos depois, então, é orgulho para mim, porque não 

é fácil pedalar 30 km, mas pedalei e cheguei em primeiro lugar, então, gostaria de 

agradecer a todos, o prefeito que contribuiu, o vice-prefeito, a Dayane, o Juliano, que 

trabalharam incansavelmente para que esse trabalho fosse realizado, e agradecer também 

aos ciclistas que participaram, todos em massa, vieram, pedalamos, foi um evento 

maravilhoso, agradeço de coração. Muito obrigado. Pela ordem fez uso da palavra o nobre 

Vereador Alexandre Nunes Benedito: Desejou boa noite a todos. Falar das indicações 

hoje e parabenizar os colegas pelas indicações, porque são indicações muito cirúrgicas e 

muito precisas, primeira indicação, do vereador Paulinho Muniz, de falar desses fios 

soltos, vimos cada vez mais fios, de forma um tanto quanto desorganizada, por parte de 

algumas empresas, é uma preocupação nossa, é uma preocupação que tem que ser do 

Poder Executivo, e essa semana ainda vi uma matéria da cidade de Campo Mourão 

falando dessa situação, o Prefeito Douglas Fabrício, ele vai começar a executar as multas, 

e as multas para a empresa que não cumprir as determinações da lei passam de R$ 

40.000,00 (quarenta mil reais), a forma que nós temos para que a lei seja cumprida, talvez, 

cabe a nós procurarmos a cidade de Campo Mourão, nossa vizinha, nossa coirmã, o 

vereador parceiro nosso, Márcio Berbet, que apresentou, salvo engano, o Projeto de Lei 

Legislativa n° 101/2025, que fala exatamente sobre isso, então, acho que se deu certo em 

Campo Mourão, pode dar certo aqui também, procuremos ele para talvez nos 

espelharmos, adequarmos a Peabiru e apresentarmos aqui também, para que Deus nos 

livre e guarde que aconteça algo pior, de alguma pessoa ter uma fatalidade, quanto a isso, 

se podemos evitar, temos que fazer, então, parabéns pela sua indicação, Paulinho, muito 

pertinente. A segunda indicação do vereador, Professor Claudino, que, assim como eu, é 

um amante da área do esporte e do lazer, e que fala sobre a iluminação do nosso Estádio 

Municipal, há quantos anos estamos com a estrutura pré-pronta, mas com a iluminação 

não funcionando, assim como a quadra, que estava parada, aquilo também está parado há 

muito tempo, e temos aqui que buscar, junto ao Executivo, ver as formas do que podemos 

fazer para destravar a obra, porque ela vai beneficiar a comunidade como um todo, seja 



quem pratica o esporte, seja quem utiliza para o lazer, estamos vendo uma alta demanda 

de atletas de todas as modalidades no nosso município, e cito aqui até a Noélia, que é nora 

do vice-prefeito, que ela está treinando uma modalidade diferente, e tantos outros atletas 

que nós temos em Peabiru, às vezes, durante o dia, por conta até do sol que está 

escaldante, eles não conseguem desempenhar o treinamento de uma forma eficaz, mas, 

no período da noite, um pouco mais fresco, quem sabe eles possam estar utilizando o 

estádio para praticar os seus treinamentos, parabéns também, Professor Claudino, pela 

sua indicação. A última indicação está aqui, do meu colega de bancada, João Santana, que 

fala de trafegabilidade, nós que brincamos que rodamos os quatro cantos do município, 

falar de sinalização, de obras e, principalmente, trafegabilidade, é uma preocupação 

também, então, falar da sinalização, principalmente das nossas pontes, é importante, 

então, parabéns também, Santana, pela sua indicação, parabéns mesmo, e que sejam 

levados muito em consideração pelo Prefeito Marcos Lopes, assim como acho que vai ser 

levado, e que, dentro da medida do possível, sejam atendidas as demandas dos vereadores, 

porque sempre que nós falamos aqui não atendemos ao vereador A, B ou C, mas trazemos 

um benefício para a comunidade como um todo. Falar das eleições, ou melhor, do 

processo de escolha para os diretores municipais das nossas escolas, agora, devidamente 

escolhidos os nove diretores das escolas e CMEIS, gostaria parabenizar a cada um deles 

e, acima de tudo, acredito, assim como todos, colocar esta Casa de Leis à disposição de 

vocês, eles ficam por um triênio, e nós nos preocupamos com a área de educação e vamos 

estar à disposição da Educação, assim como todas as outras áreas, mas agora, com os 

diretores escolhidos, tenho certeza aqueles que foram reeleitos, continuarão fazendo um 

bom trabalho, e aqueles que foram eleitos que comecem a trajetória e também que façam 

um bom trabalho, então, parabéns a todos os diretores, parabéns à Secretaria de Educação 

por mais esse posicionamento das nossas escolhas dos diretores e que tenhamos sucesso, 

assim como estamos tendo na Secretaria de Educação. Obrigado. Pela ordem fez uso da 

palavra o nobre Vereador Lucas Manoel Prudêncio de Brito: Desejou boa noite a todos. 

Primeiramente, gostaria de pontuar uma situação que vem me preocupando e, na verdade, 

aumentando a preocupação, acredito que de todos os motoristas aqui na cidade, que é 

referente a patinetes e bicicletas elétricas, vi em alguns municípios que estão sendo 

colocadas regulamentações, leis especificando a forma de como melhorar o uso desses 

equipamentos, restringi-los em alguns pontos, e fico preocupado porque em Peabiru nós 

não temos o setor de trânsito que possa estar fazendo toda essa regulamentação e, de uma 

forma efetiva, trabalhando com isso, então, teríamos que debater ainda mais 

profundamente se passaríamos e também contaríamos com a Polícia Militar para tal 

fiscalização, caso apresentemos ou fosse regulamentado aqui no município o uso desses 

equipamentos, acredito que todos tenham essa percepção, menores, crianças carregando 

outras crianças, velocidade acima do permitido, porque nos casos regulamentados o 

máximo a gente sabe que é 20 km/h, mas facilmente passam por nós, quando estamos de 

carro, a 40 km/h, então a velocidade é maior que isso, já aconteceu o caso de me 

ultrapassarem pelo lado direito, além de ultrapassar pelo lado direito, entrou na 

contramão, entrou na frente de outros carros, tenho certeza que isso não é novidade, que 

tem acontecido somente comigo, na saída das escolas, se nós observarmos, ou qualquer 

um que tenha passado por elas no momento de saída de aula, facilmente vamos visualizar 

crianças com outras crianças, o que é proibido, inclusive, e muitas vezes aparentam ter 

menos de 10, 12 anos, então, é uma preocupação que acredito que temos que, o quanto 

antes, buscar formas de reduzir os perigos, porque depois que acontecer alguma coisa, 



infelizmente, sabemos que sobra para todo mundo e, mais do que sobrar para todo mundo, 

é chorarmos pelos filhos dos peabiruense, então, peço ao Poder Executivo e também aos 

nobres colegas que acampem sobre essa situação, para que a gente possa debater e buscar 

soluções para esse problema. Gostaria também de deixar aqui o meu profundo pesar pela 

passagem da pequena Heloísa Rodrigues Godói Garcia, criança que foi sepultada ontem, 

infelizmente, não aguentou, não suportou, após ter passado por uma cirurgia de 

apendicite, estava na Santa Casa e deixa uma família desolada, sabemos que enterrar pai, 

enterrar mãe, não são situações fáceis, mas são de forma bastante natural, agora, imagine 

para um pai, para uma mãe, ver uma criança saudável e, na outra semana, ter uma surpresa 

desagradável, a ponto de infelizmente perder os seus filhos, e deixo, diante dessa situação, 

um alerta, recentemente, durante a pandemia, tivemos o anúncio, por todos os cantos, 

tanto no Paraná quanto no Brasil e até no mundo, da abertura de leitos de UTI, quantos e 

quantos leitos foram abertos, e boa parte da população acredita que esses leitos ainda 

estão funcionando, mas infelizmente não é o que está acontecendo, porque só na cidade 

de Campo Mourão, na Santa Casa, onde tem o atendimento de 25 municípios, nós temos 

apenas três leitos infantis, a criança foi entubada por volta das 7 da manhã, não tinha UTI, 

permaneceu no PA de atendimento, depois puxaram ela para UTI, mas não em um leito 

definitivo, então, acende sim um alerta, ainda mais agora que a Santa Casa está sendo 

gerida pelo Estado do Paraná, o qual, inclusive, o tempo todo fala que está com o caixa 

bombando, e mais do que fazer estrada, mais do que investimento em obra, é o 

investimento nas pessoas, investimento na saúde, investimento na vida de todos os 

paranaenses, então, precisamos da união dos nossos municípios, é até uma pauta 

importante para estarmos colocando na ACAMDOZE no próximo final de semana, e para 

que tenhamos o mínimo, um mínimo mesmo de atendimento, não só para as crianças, mas 

para todos aqueles que precisam, recentemente, fui até a Santa Casa fazer uma visita, me 

espantei, sinceramente, para dizer para vocês, pelo movimento que hoje está naquele 

hospital e das mais graves situações, claro que ninguém vai no hospital por brincadeira, 

mas nós sabemos que a forma como está nos acende um alerta, um momento de 

preocupação muito grande, e nós não podemos mais ver pais, mães, filhos e filhas 

chorando a perda de entes queridos por falta de atendimento médico, claro que não digo 

que foi o caso aqui da pequena Heloísa, ela teve esse atendimento, mas sabemos que, 

quando chega nesse ponto, facilmente podemos ter vidas perdidas pela falta de 

atendimento. E quanto à indicação do nobre colega Paulinho, parabenizo Paulinho, é uma 

preocupação, inclusive já passou por esta Casa, acredito que não esteja difícil de resolver, 

no ano de 2021, nós aprovamos aqui a Lei n° 1.442/2021, uma lei de autoria aqui desta 

Casa, que trata especificamente dessas situações de buracos feitos por concessionárias, 

instalação mal feita, tanto de luz, quanto de água e telefonia, e o município tem poder 

para agir nesses casos, então, quando fui cobrar a utilização da lei, já ouvi de pessoas me 

dizendo que, ah, mas se nós cortarmos aqui, nós não sabemos quem fica sem internet, 

falei, puxa vida, fica sem internet, é melhor um ficar sem internet do que o outro ficar 

sem a cabeça, temos que colocar o que seria melhor para analisar, mas o município tem 

lei que rege isso, está fácil de resolver, e não temos por que corrermos dessa situação, as 

empresas estão muito bem cientes, em várias cidades, é só uma pesquisa rápida pela 

internet, nós vamos ver que várias cidades, inclusive, estão limpando, exigindo a limpeza 

dos postes, não só o que está pendurado abaixo do limite, mas também o que deixa feio, 

porque a gente sabe que deixa feio, é uma situação visual, estão exigindo que seja feita 

essa limpeza, e a lei nossa já prevê todas as situações, fala o que o município pode fazer, 



a questão de multas, o prazo que as empresas têm, então, digo para vocês, se for internet 

minha, e acredito que de qualquer um dos vereadores que estão aqui, é preferível ficarmos 

um dia sem internet do que termos um cidadão sem a cabeça por falta de fiscalização. 

Seria isso, muito obrigado. Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador João Carlos 

Santana: Desejou boa noite a todos. Parabenizo os nobres companheiros pelas suas 

indicações, como sempre digo nesta casa, são anseios e necessidades da nossa gente e do 

nosso município que é necessário ser muito cuidadosamente analisado e visto pelo Poder 

Executivo, não posso deixar de expressar a minha alegria e a minha honra também de 

poder estar usando esse uniforme oficial do Poder Legislativo de Peabiru, sei da 

dificuldade que foi para podermos estar aqui, e digo 'podermos' porque não cheguei aqui 

sozinho, uma vez vereador, sou vereador de toda uma população peabiruense, também 

como os demais nobres companheiros, mas de forma um pouco particular e especial, pelas 

367 pessoas que acreditaram em mim para que aqui pudéssemos estar, para que aqui vocês 

também pudessem estar, estamos aqui de exibidos e atrevidos para o bem, em luta para o 

bem, expresso a minha alegria de poder estar usando este uniforme oficial compartilho 

com todos esta minha alegria. Gostaria de parabenizar toda a comunidade escolar, aos 

pais também, por terem comparecido à votação para os diretores escolares, todos foram 

reeleitos e também uns novos foram eleitos, é muito lindo de ver esta preocupação da 

comunidade escolar em comparecer à escola dos seus filhos e elegerem os seus 

representantes, significa que a comunidade escolar, a família como um todo, já subiu um 

degrau nesse processo de conscientização quanto à educação, quanto à preocupação com 

seus filhos dentro da escola e em saber quem está nas escolas cuidando dos nossos filhos, 

parabéns a vocês, pais e comunidade escolar como um todo, parabéns também a todos os 

diretores eleitos e os que foram reeleitos também. Gostaria de mencionar aqui uma 

preocupação, anos anteriores, toquei muito nesse assunto enquanto morador peabiruense, 

que é esse período, outubro, novembro, dezembro, janeiro, fevereiro, é o período que nós 

ficamos vulneráveis, sobretudo nesse ano que é um ano bastante chuvoso, aos entulhos, 

às sujeiras, aos terrenos baldios, que na realidade não são baldios, têm donos, mas que o 

mato vem subindo, passei conversando com uma gestora responsável por essa questão, 

ela me disse, a nossa preocupação, por ora, embora a dengue esteja sob controle, é que 

temos um índice muito alto de escorpião e também a lesma, e esses terrenos baldios, essas 

sujeiras, esses entulhos, esse mato, se tiver cacos de telha, tijolos amontoados, é o habitat 

preferido desses animais peçonhentos, então, população peabiruense, vamos cada um 

cuidar dos nossos terrenos, limpar as nossas datas, mantê-los sempre limpos, esse período 

é preocupante, porém, sempre digo nesta casa, quando a população não tem a consciência, 

o Poder Público tem que atuar, esse é o problema, mostra para nós quantas notificações 

foram feitas. Gostaria de mencionar aqui a indicação n° 175/2025 do nobre companheiro 

Claudino de Oliveira Lino, referente à questão da iluminação do estádio, ali é uma 

daquelas obras preocupantes, estranhas e talvez faraônicas, há uns 3 anos atrás, fui 

solicitado a ir até aquela obra ver, e levei comigo um grande especialista em iluminação 

em alta tensão, e foi junto comigo para a gente ver, entender o porquê aquela iluminação 

não estava acendendo e nunca acendeu, fizemos a medição, a rede chega no centro de 

distribuição, muito bem, a energia chega potente no disjuntor, porém, para frente ela não 

vai, levei uma picareta, e falei, vamos abrir essas caixinhas aqui para a gente ver, abri a 

primeira caixinha, pode parar, tudo fiação, cabeamento fino e cabeamento em alumínio, 

agora, fico pensando na minha memória, não sei quem assina e quem libera essa obra 

para o município, é iluminação, é o mínimo, é o óbvio, que antes de entregar uma obra, 



antes do município receber uma obra como aquela, o cara tinha que ir lá à noite, bater 

todos aqueles disjuntores e ver toda aquela iluminação acendendo, é o básico, mas não 

acontece, e não vai ficar fácil o conserto, a solução daquele problema não é barata, não, 

aquilo no mínimo, é trocar todo aquele cabeamento em alumínio por cabeamento de 

cobre, o que custa caríssimo, pode ser que aqueles reatores que estão lá em cima nos 

postes e aquelas lâmpadas estejam todas novinhas em folha, porque nunca acenderam. 

Gostaria de mencionar a indicação n° 174/2025, a ponte do Rio do Campo, uma ponte 

estreita e uma ponte em curva, gostaria aqui abrir um parênteses, aquela ponte está, na 

visão do prefeito e nesta gestão, construir uma ponte nova, segundo o pensamento, fazer 

uma ponte em linha reta, tirar aquela curva, mas, até que isso aconteça, a questão é 

preocupante, é uma curva, e muitas pessoas, sobretudo agora no final do ano, vão visitar 

seus parentes nos assentamentos, nas fazendas, agora tem muita gente morando por todo 

aquele setor, e esse pessoal de fora não conhece aquela estrada, às vezes não conhece que 

tem uma curva e que já tem uma ponte estreita, então, esta demanda já é antiga, faz tempo 

que ela vem sendo pedida, já foi conversado com o prefeito anterior, ficou de ver, e assim 

passou-se o tempo, a demanda é de colocar em ambos os sentidos da estrada placas de 

sinalização, 'Cuidado, ponte estreita' ou 'curva seguida de ponte', para alertar as pessoas, 

porque já aconteceu de veículos caírem naquela ponte, outra questão, para quem vai de 

Peabiru sentido a Silviolândia, passou a ponte, tem uma subidinha e as pedras estão soltas, 

os agricultores falam, como vamos subir com caminhão carregado de adubo, porque, o 

caminhão volta geralmente carregado de adubo, não tem condições de trafegar, então, é 

importante a Secretaria de Obras descer, dar uma olhada e falar o que podemos fazer para, 

pelo menos, amenizar essa situação. Por hoje era só, muito obrigado. Pela ordem fez uso 

da palavra o nobre Vereador Alaerte Rodrigues dos Santos: Desejou boa noite a todos. 
O Lucas comentou sobre um assunto delicado, espero que amanhã ninguém fale que 

estamos proibindo andar de patinete, pode ter certeza que vão falar isso, e você ainda 

falou, 'Não estou proibindo ninguém, estou falando para tomarem certas medidas, certos 

cuidados.’, realmente, tudo aquilo que você falou, e outra questão, Paulinho anda de 

bicicleta, anda de capacete, esses patinetes não têm capacete e nos assusta, inclusive, meu 

filho anda e me assusto com isso. O Paulinho falou das fiações, o Lucas falou que já tinha 

uma matéria desta casa em relação a isso, só que é pertinente, e está um caos, mandei para 

você só de um setor, só de um local, que foi retirado perto da casa do presidente, nessa 

caminhonete, acho que tem uns 20 metros de fio, e aquilo que foi falado, pode acontecer 

algo pior, foram dois ou três acidentes, pode ser acidente fatal, e daí, cadê nós, cadê as 

providências, vai cair a culpa em nós ou no Executivo, você, meu querido peabiruense, 

que foi cobrado só este ano, agora com mais esse documento do vereador Paulo, duas 

vezes, em relação a isso. O Lucas tem cobrado bastante isso, e hoje vi outra notícia muito 

ruim, tem vagas em Campo Mourão que faz mais de 6 meses que não são preenchidas, 

hoje vi um relatório da do SINE de Campo Mourão, que a rádio presta o serviço, tem 

vagas que há 6 meses não são preenchidas, ou por falta de trabalhador, ou quando chega 

algum profissional não tem qualificação para aquele cargo, e não é um só, são vários, 

infelizmente. Foi falado aqui da saúde da nossa Santa Casa, quando fala em Santa Casa, 

é toda a região, minha neta com febre 39.2°C, minha filha, pai você me leva no médico, 

chegamos na Santa Casa, pelo plano não tinha médico, particular não tinha médico, pelo 

SUS não tinha médico, tinha médico socorrista, esperando algum acidente, esse não pode 

atender uma criança com febre, tivemos que levar em outro hospital que não atende pelo 

plano que a minha filha tem, foi falado aqui que é um dos pontos que a ACAMDOZE tem 



que pensar, venho falando isso, que infelizmente a saúde pública da região de Campo 

Mourão, se não for a pior, está entre as piores do Paraná, no particular, escutei dentro da 

Santa Casa de um dos diretores, que é complicado, estão na mão de poucos em Campo 

Mourão, e esses poucos não deixam entrar outros, e isso deixa a gente preocupado, 

moramos na COMCAM, de repente, qualquer um de nós, ou um outro cidadão que tem 

dinheiro, vai em outro local, mas e a pessoa que não pode, e a pessoa que não tem 

condições, prezo por isso, graças a Deus, ainda tenho condições, mas e aquele que não 

pode, vai num particular em Maringá, não vai, vai ficar à míngua, isso nos deixa muito 

triste, o vereador Lucas comentou, disse fazer um trabalho a nível de ACAMDOZE, pode 

fazer, Lucas, tem o nosso apoio, inclusive, o apoio de falar o que eles não querem ouvir 

na ACAMDOZE, não da ACAMDOZE, mas o que o pessoal da saúde de Campo Mourão 

não quer ouvir, não tenho medo, não. Seria isso, muito obrigado. Pela ordem fez uso da 

palavra o nobre Vereador Claudino de Oliveira Lino: Desejou boa noite a todos. 

Gostaria agradecer ao Marcos. Pessoal, fiz uma indicação nesta Casa, colocando aqui um 

pedido para o nosso grande companheiro Agnaldo, o Coringa, que tem um projeto 

capoeira em Peabiru, ele cedeu o espaço para o Coringa, mas o Agnaldo e a Professora 

Graus estavam precisando de um ganho, de um projeto para estar ajudando também, pois 

eles estavam fazendo aquele projeto para as crianças, mas não estava tendo ganho, fiz a 

indicação, o Prefeito atendeu a indicação e colocou o projeto na oficina do CRAS, muito 

obrigado, Marcos, por ter atendido essa indicação, que é de muita importância, porque o 

Professor Coringa e a Professora Graus vêm lutando há muito tempo com isso, dá outra 

vez, a gente conseguiu um projeto aqui, 2013-2016, para eles, lutei bastante também, 

inclusive esse projeto ficou só um ano, mas creio que ajudou muito, acredito que esse 

projeto de agora vai ficar estes 4 anos, que vai ficar mais e mais, porque é importante, 

onde ele está tirando crianças da rua, trazendo as crianças, explicando, levando em 

eventos, não só ele, mas a esposa dele, o filho dele, que dedicam esse trabalho, Marcos, 

muito obrigado por você ter atendido essa indicação dos vereadores. Gostaria falar 

também, pessoal, da nossa cavalgada, perguntam para mim da cavalgada, Dia 14 de 

dezembro vai acontecer a cavalgada, agora ela mudou, o nome era Comitiva Cavaleiros 

de Cristo, que a gente fazia, conversando com o Prefeito, com o Professor Expedito, com 

o Arleto, decidimos deixar a cavalgada Caminhos de Peabiru, tem a trilha Caminhos de 

Peabiru, a cavalgada também vai ser Caminhos de Peabiru, com apoio total da Prefeitura, 

falo assim do Prefeito da Cavalgada, que o Marcos, bem antes já tinha feito essa cavalgada 

aqui em Peabiru, Caminhos de Peabiru, só estamos trazendo de novo, reforçando esse 

nome, tenho certeza que essa cavalgada vai ser uma benção de Deus, deixo o convite a 

todos vocês para participarem conosco, dia 14 de dezembro, em comemoração aos 73 

anos de Peabiru, vai ser servido o café da manhã para os cavaleiros, mas sempre tem um 

pouquinho a mais, às 07:30 da manhã vai ser servido o café, e o almoço vai ser servido 

11:30 até às 14:00 horas da tarde, o almoço vai ter um custo de R$ 30,00 (trinta reais), 

mas também é um preço bem baixo, acredito que todos possam participar, vai ter o show, 

pessoal da trilha também vai estar participando conosco, os cavaleiros vão num percurso, 

a trilha vai em outro, e no final nós vamos nos encontrar e vamos estar todos juntos Mais 

uma vez, muito obrigado, que Deus abençoe a todos. Pela ordem fez uso da palavra o 

nobre Vereador Antônio Pedro da Silva: Desejou boa noite a todos. Gostaria citar, Paulo 

que é de grande importância, sua indicação n° 173/2025, creio que o Executivo está nos 

ouvindo nesse momento, tem um pedido já feito, a pedido até de um comerciante, o 

Leandro Gás, já há uns 7, 8 meses atrás, se for possível, Aline, você pode até estar 



puxando amanhã, tem uma indicação como essa, como o Lucas já disse, também tem o 

projeto nesta casa, como também já foi pedido para que haja a preocupação com esses 

fios soltos nas ruas, porque foram, agora no último caso, três pessoas, se já tivesse sido 

atendido há 6, 7, 8 meses atrás, já poderia, às vezes, até ter evitado, então, aos 

responsáveis, vamos atender, são coisas pequenas e simples, mas que podem trazer 

grandes danos à família, amigos, e não queremos que isso aconteça, parabéns, Paulo, pela 

sua indicação, só para deixar registrado também que já tinha um pedido que a gente já fez 

nesta Casa, pedindo para que os responsáveis tomem cuidado para que possam estar 

eliminando esses fios soltos na rua. Também, Lucas, a sua fala referente aos patinetes, 

outro dia quase estava na ambulância, se não estivesse atento, tinha batido, ele estava 

ultrapassando pela direita, sua fala foi de grande importância, nesse momento, através da 

sua fala, vamos pedir aos pais que conversem com seus filhos sobre isso, mostrem o 

perigo, pode estar comprometendo um condutor, um motorista, enfim, qualquer um, vindo 

do trabalho, e não queremos que isso aconteça, então, vamos estar falando com nossos 

filhos para que possam evitar perigos, e as autoridades competentes que também venham 

olhar com mais amor e com mais carinho. Referente sobre a Santa Casa, quando a gente 

fala que talvez eu ou qualquer outro tenha condições, nenhum de nós temos condições, 

quando se fala em saúde, depende do caso, porque existem casos na saúde que, 

dependendo do caso, não tem dinheiro, que tem que ser pelo Sistema Único, porque o 

Sistema Único de Saúde (SUS) ele é um dos melhores sistemas, agora, o particular, 

ninguém tem condições, a gente tem muitas pessoas que, às vezes, querem fazer o exame 

para adiantar, para chegar até o médico, mas ele faz o exame e depois ele não tem 

condições de continuar com o tratamento, então, vamos pedir que melhore em todos os 

sentidos, tem os deputados federais, como os meninos estão representando, o Beto Preto, 

então, através desses, que venham olhar para a nossa região, como foi dito, a 11ª Regional 

de Campo Mourão, em termos de saúde, tem que melhorar muito, e através da 

ACAMDOZE, que nós estamos hoje na frente, para que os 25 municípios trabalhem em 

cima, para que possa melhorar mais e mais a saúde para o nosso povo, para que possa ter 

leito, não sobrando, mas assim uma quantidade que supra, foi citado três leitos, são 25 

municípios pega a população de Campina da Lagoa, Ubiratã, que são cidades grandes. 

Goioerê, está certo que tem Santa Casa nesses lugares, o que desabafa um pouco, mas 

mesmo assim pega Campo Mourão e outras cidades menores que não têm suporte, 

estamos aqui para cobrar dos responsáveis, dos deputados que estão acima, para que eles 

olhem, para que não fique só na fala, falar é muito fácil, prometer é bom, é fácil, gostaria 

ver cumprir, saúde não se brinca, saúde é peso, alguém que já trabalhou com peso, um 

fardo de algodão de 75 kg é peso, um peso que você põe nas costas você não aguenta, 

estou falando aqui através de parábola para que possam entender a responsabilidade,  falar 

é muito fácil, agora gostaria ver cumprir, estamos numa época que temos que falar menos 

e falar aquilo que a gente possa conseguir, porque é difícil você prometer algo e chegar 

na hora você não poder cumprir, então, vamos pedir ao nosso Prefeito, aos nossos 

responsáveis de todos os setores, vamos trabalhar com o nosso povo com mais amor, com 

mais carinho, com mais dedicação, porque indicações, pedidos que fazem 7, 8 meses que 

foi pedido nesta casa, não só essa que estou falando, essas e outras mais, precisam de um 

olhar, porque não somos nós que trazemos aqui, o que trazemos aqui são reivindicações 

da população, qualquer vereador que está aqui, está na rua, procura qualquer um, a gente 

traz até esta casa e a gente quer uma resposta, às vezes, tem coisas que dá para fazer que 

não tem custo, a funcionária do 24 Horas, foi por Deus ela não ter, chegou com o pescoço 



todo roxo, levou uma sorte tremenda, estou citando ela, sem contar as outras duas, poderia 

hoje ser uma colega de serviço, uma companheira, família, se for esse caso e outros casos 

mais que, às vezes, pensam que não é preocupante, mas é preocupante sim, desculpa, às 

vezes a gente falar de uma maneira assim, mas tem hora que, ao você falar com o filho, 

ou você fala com ele mais forte, ou se você falar doce também, isso é uma 

responsabilidade de todos, Secretário de Saúde, Prefeito, nós desta Casa, e temos que 

cobrar para que, depois que acontecer, a gente não ouvir 'mas foi falado', então, vamos 

cobrar, sim, vamos cobrar porque o nosso povo precisa, e nós precisamos que eles sejam 

atendidos. Nada mais a dizer, muito obrigado e uma boa noite a todos. Pela ordem fez uso 

da palavra o nobre Vereador Bruno Alves Miranda: Desejou boa noite a todos. Falas 

muito importantes nessa noite, temas muito relevantes, a questão da Santa Casa é algo 

realmente muito preocupante, porque na parte infantil de UTI, é somente na Santa Casa 

que temos leito, a Santa Casa passou por uma intervenção, em algum momento, inclusive, 

nós vemos crianças sendo transportadas porque chegou a fechar a UTI, independente da 

condição financeira, assim como falou o Toninho, é na Santa Casa que vai parar, se 

precisar de uma UTI infantil hoje, é na Santa Casa, já passei por essa situação com meu 

filho, ele precisou ficar alguns dias internado e a gente sabe da importância nesses 

momentos de ter um hospital que tenha as vagas, que tenha todo o procedimento 

necessário para poder atender as nossas crianças, então, é um tema que a gente sim tem 

que abordar, se necessário usar a ACAMDOZE, correr atrás dos nossos deputados, 

infelizmente, a Santa Casa tem um problema que a gente não sabe dizer o que acontece, 

a Prefeitura às vezes coloca a culpa na diretoria que cuida da Santa Casa, a diretoria fala 

que os recursos não são repassados adequadamente, hoje, a gente sabe que a Santa Casa 

ainda consegue ter uma condição melhor porque tem essa parceria com o Integrado, então, 

o Integrado repassa valores para a Santa Casa, inclusive já adiantou de vários anos para 

poder socorrer e pagar fornecedores, é uma causa muito preocupante,  temos que estar 

atento, sim, porque dependemos deles, o nosso município não tem vaga de UTI, 

especialização, às vezes, precisa ir para lá também, então, por isso, a gente tem que estar 

bem atento a essa questão. Com relação aos fios, o Paulinho trouxe uma demanda 

importante também, infelizmente, sabemos que a maioria desses fios já estão em desuso, 

as empresas, às vezes, arrebentam o fio, elas passam um fio novo e não retiram aquele fio 

arrebentado, às vezes, enrolam numa árvore que está perto, no poste mesmo, e fica uma 

situação perigosa, próximo ao antigo Correio, tem um quebra-molas, na Rua Cassimiro 

Radominsk, um maquinário agrícola que passava por lá, vira e mexe, ficava aquela 

'barriga', passava o maquinário, as colheitadeiras arrebentavam, o pessoal vinha, passava 

um fio novo, e o velho ficava pendurado por ali, e a gente falava com o pessoal, não, tem 

que ser outra equipe para retirar, a gente só faz a instalação, e é um problema grave, 

Campo Mourão, realmente, o vereador Márcio Berbet, assim como comentou o Xeva, ele 

está lutando por essa questão há algum tempo, inclusive para que os caminhões maiores 

não passem pela região central, para não acontecer esse tipo de problema, mas, 

infelizmente, acontece, o pessoal não obedece a legislação, tem que ter fiscalização, é 

algo difícil mesmo de acontecer, mas tem que começar, tem que cobrar dessas empresas, 

eles deixam aquelas 'barrigas', aqueles fios ficam soltos, acaba passando caminhão, 

enrosca, arrebenta, puxa tudo, às vezes, os fios que estão funcionando acabam indo junto, 

tem situações em que o pessoal abandonou a linha da internet da Oi, no Cartório Civil, 

do Seu Wilson mesmo, porque foi arrebentado por um caminhão, e o pessoal até hoje não 

apareceu para arrumar, porque como foi uma outra empresa que arrebentou, eles 



gostariam que arrumasse, virou aquela confusão, mas, enfim, é um assunto muito 

importante porque é um risco de acidente enorme, assim como já está acontecendo, então, 

esperamos que a gente tenha uma cobrança maior, se possível, cobrar multa, colocar esse 

pessoal dessas empresas terceirizadas para arrumar essa questão, fica bonito, fica bom 

para a população, até para eles, quando forem fazer manutenção, sem aquele monte de 

fios, fica melhor também, então, é algo muito importante. O Santana fez uma indicação 

aqui a respeito das estradas, é um tema muito interessante, quando fiz minha campanha, 

optei por fazer mais na área urbana, devido ao público que conhecia ser mais da área 

urbana, e a gente sabe que a área rural demanda muito tempo para você ir na área rural, 

mesmo assim, por não ter participado, o pessoal me encontra, eles cobram, pedem 

melhorias, sabemos que realmente precisa de algumas melhorias em alguns pontos, não 

é toda a área rural que está com problema, mas naquele ponto onde tem problema, o 

pessoal vem e pede ajuda, a gente acabou ficando sabendo que tem algumas máquinas 

que estão com problemas também, infelizmente, isso acontece, faz parte, mas a gente 

pede ao Executivo que olhe com carinho para essa questão das estradas, assim que 

possível, que já tiver todo o maquinário funcionando, que atenda esses produtores, atenda 

essas pessoas que moram na área rural, tem crianças que vêm estudar aqui, fazem uso do 

ônibus, então, é algo importante que esses trechos que estão com problema, sabemos que 

não é a estrada toda que está com problema, são alguns trechos que precisam dessa 

manutenção, que sejam atendidos. Com relação à indicação do Claudino também, uma 

indicação muito importante, o Xeva comentou sobre a questão do sol quente, mas o ponto 

principal é que as pessoas têm, às vezes, uma outra atividade durante o dia, do seu 

trabalho, o único horário que sobra é o turno da noite, inclusive, o Pastor Rupental, 

quando ele vai treinar, ele leva umas luminárias dele mesmo, os refletores, ele coloca para 

conseguir fazer o treino, se tivesse funcionando em pleno funcionamento, poderia atender 

muito mais, o Santana comentou algo que é importante, como que passa, como é que 

aprova um projeto desse, ficamos preocupado, porque a gente é cobrado o tempo todo 

com relação a isso, hoje, por exemplo, a rodoviária está com forro de um jeito e outro 

forro de outro, porque houve problemas com o projeto, a praça, que a princípio foi 

passado para nós que seria apenas a troca do paver e mais algumas manutenções em 

relação à parte elétrica, da parte elétrica, já não vai ser feito, que não tem no projeto, e o 

paver foi praticamente substituído por parte de concreto, então, assim, é algo que a gente 

fica chateado, porque a gente é muito cobrado, e a população cobra com razão, nossa 

praça era uma praça muito bonita, a rodoviária precisava de melhoria, mas uma melhoria 

que fosse efetiva, uma troca completa do forro, situações que precisam ser olhadas mais 

atentas, uma cobrança mais atenta em cima das empresas, porque depois a população é 

que fica com problema, a gente que acaba sofrendo, porque às vezes o custo de arrumar 

isso futuramente fica para o município. Não menos importante, no dia de hoje, meu filho 

Théo completa 9 anos de vida, para o pai, é sempre um orgulho ter um filho completando 

o aniversário, me lembro de quando ele nasceu, há 9 anos atrás, para o pai, é interessante 

que a gente vê a gestação, a gente vê crescendo a barriga, mas quando nasce é diferente, 

quando a gente pega no colo, quando a gente sente aquele corpinho quente em nossos 

braços, e a gente vê o quão importante é para a gente ter um filho, como que muda a vida 

da gente, como o nosso olhar, a perspectiva, hoje, se a gente luta pelo nosso município, a 

gente luta com muito mais amor, porque a gente sabe que é aqui que a gente cria nossos 

filhos, a escola onde nossos filhos estudam, aqui onde ele ama, onde ele brinca, queremos 

o melhor para ele aqui, e interessante que a nossa população, o Lucas bate muito em cima 



dessa questão, e com razão, vem diminuindo, e vem diminuindo também porque as 

pessoas não querem mais ter filhos, ou o número de filhos vem diminuindo, a palavra de 

Deus fala que os filhos são herança do Senhor, é um presente que Ele nos dá, é uma 

dádiva, algo muito precioso você poder gerar um ser, cuidar, dar carinho, dar atenção, as 

pessoas estão perdendo esse amor, estão perdendo a importância da vida, talvez por isso 

que a gente enfrente tantos problemas, como a gente vem enfrentando atualmente, questão 

de violência, de egoísmo, as pessoas querendo algo só para elas, então, assim, com essa 

questão do aniversário dele, me fez refletir sobre a importância do amor, da gente pensar 

no próximo, a gente querer algo que não é só para nós, a pessoa que tem um filho, ela 

deixa de viver para ela e vive para os filhos, tem um amor que vai além de nós, 

aprendemos amar algo que está fora de nós, gostaria de deixar aqui meus parabéns para 

o Théo, que ele continue crescendo sempre com Deus no coração dele, sempre com 

sabedoria, aprendendo aquilo que é bom, espero que ele continue a vida dele aqui em 

Peabiru por muitos e muitos anos. Seria isso, muito obrigado. Pediu aparte o nobre 

Vereador Lucas Manoel Prudêncio de Brito: Só para complementar a fala referente à 

obra da praça, muito bem frisado que quando chegou para nós seria a substituição do 

paver e as correções necessárias, principalmente a fiação, um valor bastante significativo, 

o investimento no que foi feito mas, assim, muito nos entristece a forma como foi 

executado, porque, ao contrário do que o mundo todo está fazendo, arrancando concreto 

e colocando paver, colocando outras situações que garantam, além de tudo, a questão da 

permeabilização e ajudem à natureza, nosso município fez ao contrário, colocou cimento 

e travou boa parte da questão de águas e tudo mais, então, tem que se preocupar, por mais 

que estejamos em uma cidade bastante pequena, mas nós temos que nos preocupar nessas 

situações em todas as obras públicas, sim, então, fica a nossa fala referente a essas obras. 

Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Irineu Manfrin: Gostaria também de 

parabenizar, Bruno, seu filho Théo, Deus o abençoe com muita saúde, que tenha muitos 

anos de vida, e transmita meu abraço a ele. Também gostaria de dar uma boa noite à minha 

esposa, que está assistindo hoje pelas redes sociais. Boa noite, minha esposa Márcia. 

Gostaria de parabenizar a todos os vereadores pelas indicações e, principalmente, pelas 

falas, que são todas muito importantes para o nosso município, é difícil até nesse 

momento estar comentando, foi falado muito bem a respeito da nossa saúde, que o Lucas 

frisou, Barão também falou sobre a nossa Santa Casa, que vem caminhando meio que 

devagar, várias coisas acontecendo que não deveriam estar acontecendo, Campo Mourão 

é grande, uma cidade com 100.000 (cem mil) habitantes, teria que dar mais atenção à 

nossa Santa Casa, nós aqui, município pequeno, mas estamos contribuindo com a nossa 

parte, fico triste a respeito dessa situação, por falta de uma UTI, de repente, uma mãe, 

uma família chorar a morte de sua filhinha, isso muito nos entristece mesmo, dependendo 

desta Casa, vamos estar cobrando, estamos juntos cobrando e tentando fazer o melhor 

para o nosso município. Gostaria de comentar aqui a respeito da indicação também do 

nosso amigo Paulo Muniz, essas fiações são uma novela de muitos capítulos, já deve fazer 

uns 5 anos, pelo menos, sempre estamos reclamando, e pessoas reclamando e nós 

cobrando, só que até hoje os fios ainda estão pendurados nos postes, quando não 

atravessam a rua, para que motociclista ou até pessoas a pé possam estar se enroscando, 

é muito triste, mas vamos cobrar o nosso Executivo para que possa estar vendo essa parte 

também. Santana também falou a respeito dos terrenos baldios, que têm dono, não são 

baldios, têm que estar cuidando também, que é de grande importância para o nosso 

município ficar bonito e sem esse matagal, até perto do centro da cidade. Claudino 



também falou aqui do nosso estádio, um dos estádios melhores da região, na hora que 

chegou à iluminação, todo mundo ficou contente, achou que ia dar certo, e até hoje a 

iluminação está lá, só funciona na parte do dia, parte da noite não funciona, foi feito para 

clarear só de dia, é uma coisa que é de dar risada, coisas que acontecem só no município 

bem longe daqui, são várias coisas que vêm acontecendo, e nós aqui da Câmara sempre 

pedindo, sempre cobrando, fazendo leis para estar melhorando as nossas obras, para que, 

de agora para frente, pelo menos melhore um pouco, nesse sentido, estamos trabalhando 

e vamos continuar sempre na luta de ser vereador e de estar sempre cobrando o Executivo. 

Também gostaria de agradecer o nosso Executivo por responder, de vez em quando ele 

responde nosso requerimento, nossos ofícios, não é sempre, mas de vez em quando 

responde, então, vamos agradecer agora que respondeu, que isso também é importante 

para nós, para darmos continuidade aos nossos trabalhos e também para estar explicando 

à população que nós estamos cobrando. Parabenizar também a todos que participaram, 

do Pedala Paraná, fico muito contente, andei pelas roças, pelas estradas do nosso 

município, todas marcadas, que bom, isso é muito importante e é uma honra para nós 

também ter você à frente disso, de chegar em primeiro ainda, isso é sinal que temos 

vereador atleta firme e forte sempre. O Sr. Presidente solicitou a leitura da Ordem do 

Dia. 01 – Requerimento n.º 33/2025 dos Vereadores Antônio Pedro da Silva e Lucas 

Manoel Prudêncio de Brito, no qual propõem Moção de Aplausos ao servidor Irton 

Bonancin, em reconhecimento ao pioneirismo e à dedicação exemplar ao serviço público 

municipal, como primeiro condutor de ambulância do Município de Peabiru, função 

iniciada no início da década de 1980, mais precisamente no ano de 1983, e exercida até o 

ano de 1993. O Sr. Presidente colocou em primeira discussão o referido requerimento.  

Fez o uso da palavra o nobre Vereador Antônio Pedro da Silva: Esse requerimento ano 

passado, o Lucas e eu já tínhamos comentado, em fazer, passou o ano, acho que o Irton 

estava até pensando que não iria acontecer mais, mas esse profissional todo mundo 

conhece, que é um baita de um profissional, Peabiru é agraciado, o Paulo é testemunha, 

e os demais condutores, essa cidade é abençoada por nós não nos envolvermos em 

acidente, todo mundo é prova, graças a Deus, até o dia de hoje, que Deus continue 

abençoando, o Irton é a origem lá de trás, a primeira ambulância, a Kombi que veio, claro 

que tinha a Elba, que os outros motoristas também faziam alguns socorros, na época, o 

Adriano, o pai dele também, que era funerário, fazia papel de ambulância também, mas, 

quando essa ambulância veio, lembro de um pessoal que o Irton foi buscar em Minas, os 

dois irmãos, João e Joãozinho que foram acidentado, acharam que tinha só um irmão, e 

estavam os dois irmãos, e o Irton foi buscar esse pessoal, ele é um grande profissional, 

estamos fazendo essa moção, representando todos os condutores de ambulância do nosso 

município, ele é merecedor, trabalhou de 1983 até 1993 e está até hoje trabalhando no 

município, trabalha com ônibus, e é o mínimo que esta Casa pode fazer por ele. Muito 

obrigado. Fez o uso da palavra o nobre Vereador Lucas Manoel Prudêncio de Brito: 

Só complementando a fala do Toninho, buscamos a forma de reconhecimento, ao trabalho 

não só dos funcionários aqui do município, mas todos aqueles que contribuíram de 

alguma maneira para o município de Peabiru, então, surgiu a ideia de estarmos prestando 

essa homenagem para o Irton, que, segundo consta na história, igual dizem os nossos 

condutores aqui, que foi o primeiro a trabalhar com ambulância aqui no município de 

Peabiru, então, nada mais justo do que destacarmos, fazermos esse reconhecimento a essa 

pessoa que hoje ainda serve o nosso município, agora na área da Educação. Seria essa a 

minha fala. Fez o uso da palavra o nobre Vereador Irineu Manfrin: Também gostaria de 



parabenizar o Antônio Pedro e o Lucas por essa moção de aplauso ao nosso parceiro, 

amigo Irton Bonancin, um servidor de muita importância, muito querido por todos 

também, se o Irton estiver nos ouvindo, mande um abraço para ele e pode contar conosco, 

Toninho e Lucas, para nós aprovarmos esse requerimento. Ninguém mais fazendo uso da 

palavra, passou-se para primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. 02 – Projeto 

de Lei n.º 75/2025 do Prefeito Municipal, que autoriza a desafetação de bens imóveis 

públicos municipais, integrantes dos loteamentos Residencial Leblon I, Residencial 

Leblon II e Jardim dos Ipês, para fins de implantação de projetos habitacionais de 

interesse social. Recebeu parecer favorável da Comissão de Legislação e Redação e da 

Comissão de Administração Pública. O Sr. Presidente colocou em primeira discussão o 

referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para primeira votação, sendo 

aprovado por unanimidade. 03 – Projeto de lei n° 76/2025 do Executivo Municipal, que 

autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento para 2025, no valor de 

R$ 1.990.582,39 para a execução da eficientização energética das instalações do 

consumidor. Recebeu parecer favorável da Comissão de Legislação e Redação e da 

Comissão de Administração Tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente 

colocou em primeira discussão o referido projeto. Ninguém fazendo uso da palavra, 

passou-se para primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. 04 – PROJETO DE 

LEI Nº 78/2025: Denomina a Unidade Básica de Saúde localizada no Loteamento 

Residencial Parque Bela Vista como “Unidade Básica de Saúde Marli Bitencourt” e dá 

outras providências. Recebeu parecer favorável da Comissão de Legislação e Redação e 

da Comissão da Ordem Econômica e Social. O Sr. Presidente colocou em primeira 

discussão o referido projeto. Fez uso da palavra o nobre Vereador Antônio Pedro da 

Silva: Esse requerimento, há um determinado tempo, a Marli todo mundo conheceu e 

sabe da grande profissional dedicada que era, daquele jeito que todo mundo sabe, um dia, 

conversando com o Adriano, falou, vamos levar o projeto, graças a Deus, hoje está aí, é 

uma coisa que a gente sabe que não é fácil, mas vai ficar uma lembrança, aquela coisa 

boa, sei quantas vezes ela convidava a gente para ir, e ela falava de você, a preocupação 

que tinha, então, esta Casa está aprovando aqui é em homenagem a ela, e que Deus a 

abençoe. Muito obrigado. Fez o uso da palavra o nobre Vereador Alexandre Nunes 

Benedito: Só para complementar e aproveitar a presença do nosso amigo Adriano, a 

Marli, que começou na música, conforme o histórico que foi trazido até nós, e que trilhou 

depois uma história com casamento, vieram os filhos, os netos, e trabalhou como 

servidora aqui no nosso município, uma pessoa que teve uma vida ilibada, sem manchas, 

e tenho certeza que, pelo histórico que nos foi apresentado, uma mãe também muito 

dedicada à família, aos amigos e com uma paixão muito grande às pessoas e à profissão, 

nada mais justo que esta casa, em homenagem, denominar o nome de um prédio público 

daqueles servidores que fizeram parte dos quadros do nosso município de forma muito 

importante, então, hoje estamos trazendo aqui, através do Prefeito Marcos Lopes, que tem 

essa sensibilidade, o nome da Marli Bitencourt para, se Deus quiser, logo mais 

inaugurarmos a UBS do Jardim Bela Vista, será um ponto de cuidado das pessoas, assim 

como a Marli também cuidou das pessoas através da saúde no nosso município, pedimos 

o apoio da casa como um todo, sei que teremos o apoio para a aprovação dessa 

denominação do novo prédio. Obrigado. Fez uso da palavra o nobre Vereador Paulo 

Roberto Muniz: Tive o privilégio de trabalhar com a Marli vários anos na saúde, conheci 

muito a Marli e a competência dela no trabalho, muito dedicada, uma mulher que sempre 

cuidou muito bem do que ela fazia, com muita dedicação, hoje é um prazer estar aqui 



dando o meu voto para que esse nome esteja presente, Adriano, para mim é uma satisfação 

muito grande, trabalhei com sua mãe e conheci muito a competência dela. Muito 

obrigado. Fez uso da palavra o nobre Vereador Bruno Alves Miranda: Assim como o 

Paulinho e o Toninho tiveram esse privilégio, eu não tive de conviver com ela na saúde, 

mas tive o privilégio de conviver na casa, sempre fui muito amigo do Pedro, neto da 

Marli, e ela sempre foi uma avó muito amorosa, sempre recebendo os amigos dos netos 

com muito carinho, então, para mim também é um prazer aprovar hoje aqui, Adriano, está 

aqui você, mais a Grazi, que é uma grande amiga também, uma pessoa super do bem, e a 

gente sabe que é uma forma de homenagear mesmo alguém que trabalhou pelo nosso 

município e também contribuiu não só pelo trabalho, mas pelo legado que ela deixou de 

amor pelas pessoas, pelo carinho, me lembro como ela acolhia bem a gente, mesmo às 

vezes bagunçando um pouco, mas era muito gostoso estar por lá, então, deixo aqui meus 

parabéns pela indicação do Prefeito, iremos votar com muito carinho aqui. Fez o uso da 

palavra o nobre Vereador Claudino de Oliveira Lino: Também gostaria deixar aqui 

meus parabéns, merecido, Adriano, sua mãe, uma grande guerreira, lembro bem quando 

precisei dela para a saúde do meu neto, fomos na casa dela, ela nos atendeu, falou para 

Elane como fazia e explicou certinho, é merecido, Adriano, grande guerreira, aproveitar 

aqui também, Adriano, para falar do seu pai também, um grande homem também, os dois, 

pai e mãe, um homem que deixou legado aqui também nessa cidade de Peabiru, mas 

estamos falando dessa homenagem da sua mãe, dessa querida mãe, agradeço o Prefeito 

por acatar essa homenagem e nós aqui, vereadores, por estar aqui hoje votando em nome 

da sua mãe, da Dona Marli, parabéns a todos, que Deus abençoe, é merecida essa 

homenagem. Fez o uso da palavra o nobre Vereador Alaerte Rodrigues dos Santos: 

Falar da Marli como profissional, não trabalhei com ela, mas o Bruno falou uma coisa 

que às vezes, comento com o Adriano, você chegava na casa dela e não saía sem tomar 

um café, se não tivesse, ela ia fazer, e há de você se ameaçasse, se falasse que estava com 

pressa, então nem ia lá, se tivesse um pedaço de bolo também, ela cortava, e as referências 

que ela falava dos filhos e dos netos era, meus amores, morro de paixão por eles, aquele 

jeito gostoso dela falar, deixou muita saudade, uma pessoa que a gente se sentia bem de 

estar lá, é uma pessoa que poderia ter feito enfermagem, como fez, mas poderia ser uma 

psicóloga também, porque é uma pessoa que tratava todo mundo muito bem, tinha um 

coração muito grande e recebia todo mundo bem, é uma homenagem mais do que justa, 

e fico muito feliz por isso. Fez o uso da palavra o Adriano: Boa noite a todos. Não tenho 

palavras para dizer, é um momento de primeiramente agradecer a Deus, Marcos, Júlio, 

vocês todos, não tenho como expressar a minha felicidade pelo que vocês fizeram por 

mim, para eles, meu pai, que foi muito guerreiro em Peabiru, que as pessoas só apontam 

as coisas falhas da gente, mas as coisas boas ninguém nunca fala, Paulo sabe disso, viveu 

dentro da minha casa, você foi dentro da minha casa Bruno, Manfrin estudou comigo, 

Toninho, sem palavras, Santana também, Xeva, muito obrigado, Barão, só tenho que 

agradecer, continuem sendo esses vereadores maravilhosos, pode contar comigo no que 

vocês precisarem, essa homenagem do meu pai e da minha mãe vou carregar para sempre, 

até no meu caixão, sou grato, a minha esposa hoje me fez um grande homem, estou muito 

feliz, gostaria agradecer meus filhos, meus netos que estão assistindo neste momento, e 

só agradecer vocês, muito obrigado, que Deus abençoe cada um de vocês, e vou carregar 

essa mensagem, essa homenagem, para o meu caixão, sou grato por tudo. Muito obrigado. 

Fez o uso da palavra o nobre Vereador Irineu Manfrin: Obrigado, Adriano, pela fala. É 

uma hora de lembranças, é difícil falar, mas a gente, nesse momento também, fica muito 



feliz por a Marli ser agraciada com o nome na Unidade Básica, que vai ajudar muitas 

pessoas, então, nós ficamos muito contentes com isso e estamos muito felizes por você 

também. Ninguém mais fazendo uso da palavra, passou-se para primeira votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a se tratar o Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos declarando encerrada a sessão, do qual eu, Secretário lavrei a presente 

ata que assino com o Sr. Presidente.  
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